

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Димитровой Дарьи Анатольевны
«Анализ динамики фармакопрофилактики пациентов,
перенесших инфаркт миокарда», представленной на соискание
ученой степени кандидата фармацевтических наук
по специальности - 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология

Несмотря на наличие и регулярное обновление рекомендаций по вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, в основе которых лежат принципы доказательной медицины, сохраняется недостаточный уровень профилактических мер среди пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Фармакоэпидемиологические исследования позволяют определить соответствие реальной клинической картины назначений лекарственных препаратов клиническим рекомендациям по лечению и профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, что, в свою очередь, способствует решению актуальных вопросов фармакопрофилактики пациентов, перенесших инфаркт миокарда.

Мониторинг вторичной профилактики ишемической болезни сердца активно ведется в европейских странах (EUROASPIRE I - IV). Особый интерес представляет изучение динамики фармакотерапевтических мер по вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в медицинских учреждениях первичного и вторичного звеньев здравоохранения.

Научная новизна рецензируемой диссертационной работы Д.А. Димитровой заключается в изучении динамики вторичной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний за пятилетний период на базе крупного амбулаторного специализированного кардиологического учреждения у пациентов, перенесших инфаркт миокарда. В данной работе оценивались, как медикаментозная, так и немедикаментозная вторичные профилактики у данной популяции пациентов. В анализ автором включено значительное количество

амбулаторных карт пациентов, благодаря современным методам биостатистического анализа получены достоверные результаты.

Результаты исследования показали эффективность совершенствования мер по вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов, перенесших инфаркт миокарда, что привело к более рациональному использованию лекарственных средств за пятилетний период, увеличению назначения лекарственных препаратов из основных фармакологических групп, использованию отдельных препаратов в более высоких и эффективных дозировках. Но также, данная работа отразила факторы, снижающие эффективность мер вторичной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, что показывает необходимость продолжения проведения планомерной работы со специалистами сферы здравоохранения по улучшению тактики ведения пациентов, перенесших инфаркт миокарда и подтверждает роль проведения аналогичных фармакоэпидемиологических исследований в дальнейшем.

По результатам проведенных исследований были предложены направления для дальнейшего повышения степени внедрения действующих рекомендаций по ведению пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями в клиническую практику.

Защищаемые положения диссертационной работы логично следуют из поставленных задач исследования, выводы являются аргументированными и убедительными. Достоверность полученных результатов подтверждается теоретической обоснованностью и статистической обработкой данных с использованием программных средств.

По материалам диссертации опубликовано 6 печатных работ, 3 из которых – в российских рецензируемых научных журналах, включенных в перечень изданий, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России.

Автореферат написан ясным научным языком, оформлен в традиционном стиле. Существенных замечаний по автореферату нет.

По актуальности решаемых задач, объему выполненных исследований, глубине анализа полученных данных, научной и практической ценности выводов диссертационная работа Димитровой Дарьи Анатольевны «Анализ динамики фармакопрофилактики пациентов, перенесших инфаркт миокарда» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., в редакции утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присуждения степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология.

Врач-клинический фармаколог,
кандидат медицинских наук, доцент
кафедры скорой медицинской помощи,
неотложной и экстремальной
медицины ФГБУ ДПО «Центральная
государственная медицинская академия»
УД Президента РФ
121359, г. Москва,
ул. Маршала Тимошенко д.19, с.1А
телефон: 8 (499)144-75-14,
e-mail: jtitarova@yandex.ru

Ю.Ю. Титарова

Верно:
Начальник отдела кадровой политики

«_____» 2017 г.



А.Б. Борисова